

“裸婚族”理财各有文章

□记者 龚娅丽

不少新人不买房、不买车、不办婚礼甚至没有婚戒就直接领证结婚。有网友调侃到，这是“裸婚”，是高房价赐给新婚夫妻的新“时尚”。另有一部分高收入白领强调婚姻的“自由”和“独立”而“裸婚”。理财人士认为，“裸婚族”不能忽视家庭责任和放弃生活品质的追求。正因为无房无车，更应该通过投资理财来扩大金融资产，实现美满的家庭生活。



▶▶家庭资产匮乏理财重在节流

“若夫妻是由于物质相对匮乏而裸婚的，可能正处于事业的选型与定型期，其收入曲线尚位于较低水平，但对资金的需求十分旺盛，因此理财还是要从最初的原始积累开始。”招商银行洛阳分行国际金融理财师袁媛说。夫妻二人应尽可能地提高工资性收入。现阶段首先要做好职业规划，即把主要精力放在就业、择业上，并尽快在选定领域内获得全方位提升，可通过课外进修、考证等方式不断提高自身的职场竞争力。

光大银行洛阳分行国际金融理财师谢科表示，经济基础薄弱，又缺少来自家庭的经济支持，这部分“裸婚族”暂时谈不上真正意义上的投资。但为获取高于通货膨胀率的组合收益，宜采取储蓄和基金定投来达成。定投基金作为强制储蓄的有效方式，有助于抑制盲目消费，又与年轻人投资的偏好相吻合。

QDII 基金该不该继续投资？

□见习记者 龚娅丽

案例：乔女士在2007年、2008年分别以1元买进华夏全球股票和上投摩根亚太优势，以1.12元买进汇添富均衡增长，以1.37元买进嘉实沪深300，以1.45元买进诺安股票，以2.24元买进博时精选。如今，这几只基金被套，该如何操作？

诊断：添富均衡、诺安股票盈利能力中等，波动情况处于同类型基金中等水平，风险较高，处于同类型基金平均水平之上，短期盈利能力有上升趋势，但规模过大也影响了该基金增长，建议逢高赎回，进行调整。博时精选盈利能力较低，处于同类型基金平均水平之下，波动情况处于同类型基金中等水平，风险中等，短期盈利能力有上升趋势，波动和风险有减小趋势，建议进行调整。

建议选择2~3只基金，每月定投1000~2000元，不要受市场短期波动影响而中止计划，长期坚持下来就能积累一笔购房的首付款。

假设买一套60多平米的小户型商品房，价值30万左右，首付9万。每月的基金定投金额为1500元，预期年化收益率为10%，坚持投资五年，那么到期总收益为117123.57元。这样五年就能实现购房，并有节余。

▶▶家庭资产丰厚重在量身理财

袁媛表示，如果夫妻经济收入来源相对稳定且高于平均收入水平，理财就要从如何将工资收入转化为金融投资收入来考虑了。

可适当投资股票、偏股型基金、期货等风险投资品种。房产投资和黄金投资等都具有保值增值、抵御通货膨胀的作用。不为物质压力所困的“裸婚族”夫妇，可在有较多的闲置资金时，寻找房产购买的良好时机再投资，

房租收入将是“另一份工资”。

五年以上房屋商业贷款的年利率是6%，某些投资品种的年化收益率高达10%，这是意味着可通过贷款购房来进行其他投资。“虽然投资品种的收益率高达10%，但对应的基数只有几万元。房贷年利率虽然相对低，但是对应基数是几十万元甚至上百万元。”谢科说。在进行负债投资的时候，一定要慎重考虑风险承受能力，负债不能超出自身经济实力太多，负债比例过高的话，一旦失败就意味着破产，再翻身就很艰难了，会直接影响到家庭经济基础，甚至家庭和睦。即使负债投资，也要保持合适的比例。

“规划人生目标的时候要贴近经济收入情况，切忌好高骛远，达成目标的时间间隔可能也要相应拉长，以避免降低现在的生活水平。”袁媛说。

另外，袁媛提醒，虽然资产丰厚，但投资在整体上要跟经济大势密切相关，所以必须要研究经济发展规律和状况，顺势而为。

数字一周

▶▶111元
中国居民住房月支出

统计局公布的2010年国民经济核算中对居民消费支出的统计结果，月均1123元的支出中占比最多的前四位分别是食品类、交通和通信类、教育文化娱乐服务类以及衣着类。而每月住房支出仅为111元，排在衣食住行的末位。

▶▶39.445亿元
国资委公布2011年部门预算

国务院国资委5日公布其2011年部门预算，全年一般预算支出为39.445亿元，其中财政拨款约18.015亿元，分别比2010年高出5.1亿元和3.33亿元。

▶▶37.6亿
铁道部一季度亏损

铁道部财务司最新公布的《铁道部2011年第一季度主要财务及经营数据报告》显示，铁道部所属运输企业2011年第一季度亏损37.6亿元。铁道部称，柴油、钢材、配件、维修材料等原材料价格的上涨是亏损的主要原因。

▶▶3995亿美元
台湾地区外汇储备

台湾当局货币政策主管机关5日发布月度报告显示，截至4月底台湾地区外汇储备为3995.41亿美元，比3月底增加69.15亿美元。报告还显示，截至2011年3月底，在台湾地区运营国际金融业务分行(OBU)共61家，资产总额为1256.53亿美元。

▶▶368亿美元
广交会出口成交额

吸引209个国家和地区逾20万名采购商参会的第109届中国进出口商品交易会5日闭幕，出口成交逾368亿美元，到会采购商人数创历史新高。东盟和巴西、印度、俄罗斯、南非金砖国家增长最为明显，均实现20%以上的增长。

▶▶200万
联合利华散布涨价信息被罚

3月下旬，联合利华(中国)有限公司有关负责人多次接受采访发表日化产品涨价言论，引起社会各界普遍关注。上海市物价局决定对联合利华(中国)有限公司作出200万元罚款的行政处罚。城市消费者信心均明显回升。

(记者 李永高 整理)

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了
60%以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。